

Знамя победы

Орган Прибалтийского Райкома КПСС и Аймакского совета депутатов трудящихся.
№ 99---100 (566---567)
пятница,
5 декабря 1952 г.
Цена 10 коп.

Да здравствует Сталинская Конституция—самая демократическая конституция в мире!

Человек всегда имеет право на ученье, отдых и на труд

Шестнадцать лет Сталинской Конституции

Сегодня исполнилось 16 лет с того дня, когда Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил новую Конституцию Советского Союза, которую наш народ назвал Сталинской Конституцией.

Сталинская Конституция—конституция победившего социализма. В ней отмечены исторические победы народов СССР, завоеванные под руководством великой Коммунистической партии, под водительством вождя и учителя товарища Сталина.

Сталинская Конституция гарантировала советским людям величайшие права, завоеванные в героической борьбе,— право на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование, гарантировала равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы. В нашей стране впервые в мире обеспечено подлинное равноправие женщин.

Ни в одной капиталистической стране трудящиеся не имеют и не могут иметь таких прав.

Шестнадцать лет идет советский народ под знаменем Сталинской Конституции. Под этим непобедимым знаменем трудящиеся нашей страны, руководимые партией Ленина—Сталина, одержали всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне.

Под знаменем Сталинской Конституции советские люди достигли в послевоенные годы поистине огромных успехов в осуществлении величественного сталинского плана коммунистического строительства. Они сооружают грандиозные гидроэлектростанции на Волге, Днепре, Аму-Дарье, строят гигантские каналы, создают материально-техническую базу коммунизма. В этом году досрочно сдан в эксплуатацию первенец гигантских сталинских строек коммунизма—Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина.

Девятнадцатый съезд родной Коммунистической партии Советского Союза подвел славные итоги побед советского народа, одержанных под руководством великой партии Ленина—Сталина, под водительством великого вождя коммунизма товарища Сталина и наметил в своих исторических решениях пути построения коммунизма в нашей стране.

Сегодня, в День Сталинской Конституции, советские люди с гордостью обозревают свой пройденный путь, подводят

итоги социалистического соревнования, которое развернулось в честь этой знаменательной даты.

Как и весь многомиллионный советский народ, трудящиеся нашего аймака славными и трудовыми победами отмечают этот всенародный праздник. В этом году трудящиеся аймака получили более высокий урожай, чем в прошлом году, досрочно рассчитались с государством по всем поставкам, полностью обеспечили себя семенами на всю посевную площадь и значительное количество зерна распределяют на трудодни колхозников. Значительно выросло поголовье скота, повысилась его продуктивность. Ныне многие животноводческие фермы не только выполнили, но и значительно перевыполнили план надоя молока, настрига шерсти. Животноводы организованно вступили в зимовку скота с полной уверенностью за дальнейший рост поголовья скота, повышение его продуктивности.

Славными производственными делами отмечают День Сталинской Конституции промышленные предприятия и артели промышленной кооперации. План ноября выполнен досрочно по многим фазам работ промышленными предприятиями. Трудящиеся аймака, под знаменем Сталинской Конституции подводят итоги работ и полны решимости еще шире развернуть социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, за новый мощный подъем экономики и культуры аймака, за то, чтобы самоотверженным трудом внести свой скромный вклад в дело построения коммунизма, за мир во всем мире.

Сталинская Конституция проникнута великими идеями мира и дружбы народов, вдохновляет трудящихся на борьбу за мир, за братство народов всех стран. Великие благородные идеи Сталинской Конституции воодушевляют все трудовое человечество в его борьбе против капиталистического рабства, против империалистических поджигателей новой войны, за мир, демократию и социализм.

Руководимый партией Ленина—Сталина, советский народ под знаменем Сталинской Конституции идет к новым замечательным победам в строительстве коммунизма.

Да здравствует творец Сталинской Конституции родной и любимый товарищ Сталин!



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Великий Сталинский Закон

Песня моя, ты лети по аулам,
Слушайте, степи, акыны Джамбула!
Слушай, Каспек, Каскелен, Каракон,
Я славлю Великий Советский Закон,
Закон, по которому радость приходит,
Закон, по которому степь плодородит,
Закон, по которому сердце поёт,
Закон, по которому юность цветет,
Закон, по которому служит природа,
Во славу в честь трудового народа,
Закон, по которому вольным джигитам
К подвигам смелым дорога открыта,
Закон, по которому едут учиться
Дети аульные в школы столицы,
Закон, по которому все мы гавны
В созвездии братских республик страны,
Пойте, акыны, пусть песни польются!
Пойте, о Сталинской Конституции,
С песней, акыны, и где на склонах,
С песней о братстве великих народов,
С песней о Родине нашей цветущей,
С песней, к труду и победам зовущей,
Заботой согрет миллионы сердец
Сталин— мудрейший, любимый отец!
Джамбул.

Обязательства

Работников животноводства колхоза им. Ворошилова

Мы, колхозники и работники животноводства колхоза имени Ворошилова, обсудив обращение участников аймакской сельскохозяйственной выставки о развертывании социалистического соревнования за выполнение плана развития животноводства 1952 года и повышение продуктивности скота, за выполнение решений исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя социалистические обязательства:

1. Организовано провести зимовку скота 1952—1953 года, целенаправленно упитанности, заболевания животных и сохранить все поголовье скота.

2. Обеспечить общественному скоту теплую и сытую зимовку: отремонтировать все имеющиеся помещения, благоустроить их.

3. Экономно и рационально расходовать корма, организовать подготовку грубых и концентрированных кормов к скормливанню. Для чего: на молочно-товарной и овцеводческой фермах устанавливаем кормозапарники, приобретаем

на фермы соломорезку, молотковую дробилку, корнемойку.

4. Выполнить план развития животноводства по всем видам скота на 100 процентов, а по овцам и козам выполнить план на 112 проц.

5. Принять все меры к тому, чтобы по-хозяйски принять приплод скота-молодняка, организовать за ним хороший уход и полностью сохранить его.

6. Добиться надоя молока к концу года на каждую фуражную корову не менее 1000 литров и принять все меры к тому, чтобы в 1953 году надой молока довести до 1100 литров. В этих целях мы поставим 18 коров на раздой, а всех остальных дойных коров будем доить три раза в день.

7. Выполнить план первого квартала 1953 года по поставкам молока государству к 23 февраля—ко Дню 35-летию Советской Армии.

8. Добиться организации случки всех голых к воспроизводству маток сельскохозяйственных с племенными производителями с тем, чтобы от каждой матки получить по одному теленку, а от каждой 100 овцематок получить 105 агнят, на свиноматку—8 де-

ловых поросят и обеспечить хороший уход и кормление маточного состава и полученного молодняка.

9. Для того, чтобы выполнить план мясоставок первого квартала 1953 года досрочно, мы обязуемся поставить на откорм 10 голов свиней и 10 голов крупного рогатого скота.

Обязательства наши не легких. Но мы советские люди и нам они по плечу. На основе организации учебы на трехгодичных зоотехнических курсах, где мы познакомимся с передовыми методами работы в животноводстве, и применяя их у себя на фермах, мы с честью выполним социалистические обязательства. Мы призываем всех животноводов аймака включиться в социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота, выполнение плана развития животноводства и повышение его продуктивности.

Обязательства подписали: В. Мелентьев—зав. МФ, Л. Кузнецова—доярка, М. Спирин—чабан, т.т. Шешукова, Гурулева, Голубева—работники животноводства.

Под знаменем Сталинской Конституции

М. Тарасов.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Шестнадцать лет назад, 6 декабря 1936 года. Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил новую Конституцию Союза ССР, которая в законодательном порядке закрепила факт победы социализма в нашей стране. То, о чем мечтали и за что борются миллионы трудящихся в капиталистических странах, было осуществлено в СССР.

Эта всемирно-историческая победа была одержана советским народом под руководством Коммунистической партии, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина. Советский народ с чувством безграничной благодарности и любви к великому творцу новой Конституции СССР товарищу Сталину назвал ее Сталинской Конституцией.

В Сталинской Конституции записаны великие принципы социализма. Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата. Экономическую основу Советского Союза составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. В СССР осуществляется принцип социализма: «От каждого — по его способностям, каждому — по его труду».

Сталинская Конституция обеспечивает всем гражданам СССР право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости или по нетрудоспособности. Это — величайшие завоевания трудящихся.

Возьмем, например, право на труд. В СССР, где ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком, нет безработицы, голода, нищеты. У нас каждому обеспечена работа. С каждым днем растет благосостояние трудящихся нашей Родины. Забота о благе советского человека, о превращении советского народа является высшим законом для нашего социалистического государства.

Совершенно иначе обстоит дело в капиталистических странах. Там безработица растет с каждым днем. Только в США, Японии, Англии, Италии, Бельгии и Западной Германии количество полностью и частично безработных достигает 32 миллионов человек.

Не менее разительную картину представляет народное

просвещение в СССР и в капиталистических странах. В Советском Союзе давно уже осуществлено всеобщее семилетнее обучение и все более расширяется среднее образование на основе 10-летнего обучения. Число обучающихся в нашей стране составляет 57 миллионов человек, или почти на 8 миллионов человек больше, чем в 1940 году. В СССР имеется 887 высших учебных заведений, в которых обучается 1 миллион 400 тысяч человек. Это более чем в полтора раза превышает число студентов во всех капиталистических странах Европы, вместе взятых. Расходы на просвещение в 1951 году составили у нас 57,3 миллиарда рублей, то есть в два с половиной раза больше, чем в 1940 году. А в США, например, насчитывается свыше 10 миллионов неграмотных, около одной трети детей школьного возраста не учится. На народное просвещение в США ассигнуется менее одного процента государственного бюджета. Зато 74 процента средств бюджета в США расходуется на подготовку новой войны.

Сталинская Конституция является самой демократической конституцией в мире. Она обеспечивает всем гражданам СССР такие великие свободы, как свобода слова, печати, свобода собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций, свобода объединения

и различные организации и общества трудящихся. Она обеспечивает равноправие всех граждан СССР, независимо от их пола, национальности и расы, активное участие всего народа во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни страны. В нашей стране осуществлено всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании.

Сталинская Конституция основана на великом принципе свободы, равноправия и тесного сотрудничества народов. Все народы СССР во главе со своим старшим братом — великим русским народом составляют единую нерушимую братскую многонациональную семью.

Ничего этого нет в странах капитализма, где господствуют звериные законы капиталистической эксплуатации и угнетения.

В своей исторической речи на XIX съезде Коммунистической партии товарищ Сталин сказал, что в капиталистических странах растоптан принцип равноправия людей и наций, он заменен принципом равноправия эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Права личности в этих странах признаются теперь только лишь за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются

сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации.

Коммунистические и демократические партии капиталистических стран, опираясь на богатейший опыт русских коммунистов, сумеют преодолеть трудности на своем пути и добьются победы в борьбе за демократические свободы, за национальную независимость и национальный суверенитет своих народов.

Правящие круги США открыто стали на путь фашизации. Они насаждают внутри страны систему террора, пытаются подавить все прогрессивные силы, ведут безудержную пропаганду и подготовку новой мировой войны. Примеру США стараются следовать и реакционные правители Англии, Франции, Италии, Японии, Западной Германии и других капиталистических стран.

Советское государство, последовательно осуществляя миролюбивую политику, неутомимо борется за мир во всем мире, против поджигателей войны и направляет усилия народа на осуществление планов мирного строительства.

Сталинская Конституция имеет огромное международное значение. Странам народной демократии она служит программой борьбы за построение социализма. Трудящиеся капиталистических стран и колоний она показывает путь к освобождению от социального рабства и национального угнетения.

Народы нашей страны отмечают День Сталинской Конституции в этом году в обстановке нового политического и трудового подъема, вызванного мудрыми решениями XIX съезда Коммунистической партии, исторической речью товарища Сталина на съезде, его гениальным трудом «Экономические проблемы социализма в СССР».

Деятельный съезд наметил величественные перспективы дальнейшего движения вперед, к коммунизму. Пятый пятилетний план предусматривает новый мощный подъем народного хозяйства СССР, дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа.

Под знаменем Сталинской Конституции, под руководством Коммунистической партии, под мудрым водительством нашего вождя и учителя товарища Сталина советский народ добьется новых великих побед, осуществит заветную мечту трудящихся всего мира — построит коммунистическое общество.

В честь праздника

Славными трудовыми подвигами отмечают всенародный праздник — День Сталинской Конституции члены сельскохозяйственной артели «Красная заря». Они выполнили план закладки и очистки семян, по всем видам поставок рассчитались с государством, выполнили план развития животноводства.

Сейчас члены артели принимают все меры к тому, чтобы к 20 декабря закончить обмолот и тем самым завершить сельскохозяйственный год ко Дню рождения товарища Сталина.

Колхозники проявляют заботу об урожае будущего года. Они вывозят навоз, собирают золу.

Г. Ларионов.

План ноября выполнен

Развернув социалистическое соревнование в честь Дня Сталинской Конституции, коллектив мастерского лесозаготовительного участка первого лесопункта Итанцинского леспромхоза, которым руководит мастер тов. Леонов, ноябрьский план по заготовке древесины выполнил 29 ноября на 100 с лишним процентов. Сейчас лесозаготовители этого участка направляют все силы к тому, чтобы День рождения товарища Сталина отметить выполнением годового плана лесозаготовок.

Успешно выполнил ноябрьский план лесозаготовок коллектив четвертого лесозаготовительного пункта, которым руководит тов. Кузнецов. Также, как и мастерский участок тов. Леонова, коллектив четвертого пункта развешивает соревнование за досрочное выполнение годового плана, за то, чтобы День рождения товарища Сталина отметить выполнением годового плана лесозаготовок.

Н. Опак.

План перевыполнен

Четыре года работает дояркой в колхозе имени Хрущева комсомолка Анна Никитична Алемасова. За период своей работы она накопила богатый опыт работы. Применяя правильные методы по уходу и содержанию коров, тов. Алемасова из года в год выполняет план надоя молока на каждую фуражную корову.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии и продолжив это соревнование в честь Дня Сталинской Конституции, тов. Алемасова добилась хороших показателей. Ко Дню Сталинской Конституции она наполнила на каждую фуражную корову около 1400 литров молока вместо 850 литров по плану. В этом году Анна Никитична от 13 закрепленных коров получила и сохранила 10 телят. Телята и коровы имеют хорошую упитанность.

Н. Молокова. Участковый зоотехник.



Лицевой счет бульдозериста Мастерова

Бульдозерист строительства Каховской гидроэлектростанции Иван Мастеров выполнил 1 декабря трехдневное задание на планировке основания шоссейной дороги. Новатор первый среди механизаторов открыл лицевой счет экономии. За 13 месяцев работы

на стройке ему полагалось выполнить 46 тысяч кубометров земляных работ. Стахановец же переместил своим бульдозером 173 тысячи кубометров грунта, сэкономив при этом свыше 13 тысяч горючего и смазочных материалов. (ТАСС).

Лесоматериалы сверх плана

День Сталинской Конституции Улан-Удэнский лесозавод встречает досрочным выполнением годовой производственной программы. Сверхплановый лес отпущен строителям Главного Туркменского

канала, шахтерам Кузбасса, нефтяникам Башкирии.

За 11 месяцев здесь выработано лесоматериала на миллион рублей больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

Великий сталинский труд об экономических проблемах социализма

Гениальное произведение И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» является великим вкладом в теорию марксизма-ленинизма. Этот новый труд товарища Сталина имеет всемирно-историческое значение.

В произведении товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» всесторонне исследованы законы общественного производства и распределения материальных благ в социалистическом обществе, определены научные основы развития социалистической экономики, указаны пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Творчески развивая марксистско-ленинскую экономическую науку, товарищ Сталин нанес сокрушительный удар по различным антимарксистским взглядам.

Товарищ Сталин раскрыл характер и действие экономических законов, которые являются объективными законами, существующими независимо от воли людей. Люди могут открывать эти законы, познавать их, изучать их, учитывать их в своих действиях, использовать их в интересах общества, но они не могут изменить или отменить их. Тем более они не могут создавать по своей воле новые экономические законы или «преобразовать» их.

Однако это не означает, что действия объективных законов природы и общества вообще неотвратимы. Например, в древнейшую эпоху разлив больших рек, наводнения считались неотвратимым бедствием. С течением времени люди научились не только обуздывать разрушительные силы природы, но и обращать их на пользу общества. Постепенно познавая законы природы, люди стали строить плотины и гидростанции, используя силу воды для орошения полей, для получения энергии. Ярким примером сознательного использования сил природы в интересах общества является успешное осуществление гениального сталинского плана преобразования природы, плана сооружения грандиозных гидроэлектростанций, каналов и поросительных систем, создания защитных лесонасаждений.

То же самое надо сказать о законах экономического развития. Познав их и опираясь на них, общество может не пользоваться их в своих интересах. Так, опираясь на экономический закон обязательного соответствия производственных отношений характеру производительных сил, указывает товарищ Сталин, Советская власть обобществила средства производства, сделала их собственностью всего народа и тем самым уничтожила систему эксплуатации, создала социалистические формы хозяйства.

Однако экономические законы отличаются от законов природы. Одна из особенностей экономических законов

состоит в том, что большинство из них недолговечно и действует в пределах только определенного исторического периода, после чего они теряют силу, уступают место новым законам, возникающим на базе новых экономических условий.

Другая особенность экономических законов состоит в том, что в отличие от законов естествознания, где открытие и применение нового закона проходит более или менее гладко, в экономической области открытие и применение нового закона, затрагивающего интересы отживающих сил общества, встречают сильнейшее сопротивление со стороны этих сил.

В социалистическом обществе отживающих классов, могущих организовать сопротивление открытию и использованию новых законов. Поэтому здесь эти законы получают простор для своего действия. Политика партии, Советского государства опирается на глубокое познание и использование экономических законов в интересах общества, в интересах построения коммунизма.

Величайшее значение имеет открытие товарищем Сталиным основного экономического закона современного капитализма и основного экономического закона социализма.

Главными чертами и требованиями основного экономического закона современного капитализма, учит товарищ Сталин, является «обеспечение максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войны и милитаризации народного хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей».

Этот закон раскрывает вопиющие противоречия капитализма, объясняет корни политики агрессии и грабежа, которую ведут сейчас империалистические государства. Действие этого закона ведет к углублению общего кризиса капитализма, к неизбежному нарастанию и взрыву всех его противоречий.

Резко противоположный характер имеет основной экономический закон социализма. Существенными чертами и требованиями этого закона, учит товарищ Сталин, является «обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники». Исходя из основного экономического закона социализма, Коммунистическая партия и Советское правительство ор-

ганизуют непрерывный рост народного хозяйства и на этой основе обеспечивают подъем материального благосостояния и культуры трудящихся нашей страны.

Товарищ Сталин показал в своем труде, что в нашей стране на базе обобществления средств производства возник закон планомерного (пропорционального) развития народного хозяйства. Этот закон, возникший как противовес закону конкуренции и анархии производства при капитализме, дает возможность нашим планирующим органам правильно планировать общественное производство.

В произведении товарища Сталина дано решение таких великих социальных проблем и программных задач строительства коммунизма, как уничтожение противоположности между городом и деревней, между умственным и физическим трудом, впервые в марксистской науке разработан вопрос ликвидации отсталых еще в социалистическом обществе существенных различий между ними.

Новым выдающимся вкладом в теорию научного коммунизма является обоснование товарищем Сталиным программных положений об основных предварительных условиях подготовки перехода к коммунизму. Для того, чтобы подготовить действительный переход к коммунизму, учит товарищ Сталин, нужно осуществить по крайней мере три основных предварительных условия.

Необходимо, во-первых, прочно обеспечить непрерывный рост всего общественного производства с преимущественным ростом производства средств производства, без чего невозможно осуществить расширенное воспроизводство.

Необходимо, во-вторых, путем постепенных переходов, осуществляемых с выгодой для колхозов и, следовательно, для всего общества, поднять колхозную собственность до уровня общенародной собственности, а товарное обращение тоже путем постепенных переходов заменить системой продуктообмена.

Необходимо, в-третьих, добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всестороннее развитие их физических и умственных способностей. Необходимо, чтобы члены общества имели возможность получить образование, достаточное для того, чтобы стать активными деятелями общественного развития, чтобы они имели возможность свободно выбирать профессию, а не быть прикованными на всю жизнь, в силу существующего разделения труда, к одной какой-либо профессии.

Только после выполнения всех этих предварительных условий, вместе взятых, указывает товарищ Сталин, будет

осуществлен коренной переход от одной экономики, от экономики социализма — к другой, высшей экономике, к экономике коммунизма.

Товарищ Сталин настоятельно предупреждает против легкомысленного забегания вперед и перехода к высшим экономическим формам без предварительного создания необходимых предпосылок для такого перехода.

В своем произведении «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин дал глубокий марксистский анализ важнейших проблем современного капитализма.

Наиболее важным экономическим результатом второй мировой войны, указывает товарищ Сталин, является распад единого всеохватывающего мирового рынка и, следовательно, дальнейшее углубление общего кризиса мировой капиталистической системы.

В результате второй мировой войны от капиталистической системы отпали Китай и европейские народно-демократические страны, образовав вместе с Советским Союзом единый и мощный социалистический лагерь, противостоящий лагерю капитализма. Страны демократического лагеря сошлись, наладили экономическое сотрудничество и взаимопомощь, создали свой мировой рынок, противостоящий мировому капиталистическому рынку.

А это означает, что, в то время как мировая система капиталистического хозяйства, переживающая все большее углубление общего кризиса капитализма, стала значительно слабее и еще более неустойчивой, экономика стран лагеря демократии и социализма идет по линии непрерывного и быстрого подъема, сопровождающегося неуклонным повышением материального благосостояния трудящихся.

Анализируя состояние современного капитализма, товарищ Сталин показывает, что углубление противоречий в капиталистическом лагере еще больше обостряет борьбу

между империалистическими хищниками. А из этого следует, что неизбежность войны между капиталистическими странами остается в силе.

В связи с рассмотрением вопроса о неизбежности войны при капитализме товарищ Сталин дает глубокую характеристику современного движения за мир, учит товарищ Сталин, имеет своей целью поднять народные массы на борьбу за сохранение мира, за предотвращение новой мировой войны. Однако современное движение за мир не может уничтожить неизбежность войны вообще между капиталистическими странами, поскольку империализм все же сохраняется. Чтобы устранить неизбежность войны, нужно уничтожить империализм.

Вдохновенные идеи гениального произведения И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» легли в основу нового пятилетнего плана развития СССР, выполнение которого является крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму. XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза постановил при переработке программы партии руководствоваться основными положениями этого классического сталинского труда, являющегося могучим идейным оружием партии и советского народа в борьбе за полную победу коммунизма.

Труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» представляет собой высший этап в развитии марксистско-ленинской теории. Он окажет огромное влияние на развитие передовой советской науки, поможет нашим кадрам глубже познать законы экономического развития общества, вдохновит миллионы советских людей на новые трудовые подвиги во имя торжества коммунизма.

Великое сталинское произведение дает в руки зарубежных коммунистических и рабочих партий могучее идейное оружие в борьбе за мир, демократию и социализм.

Г. Козлов,
Кандидат экономических наук.

В ответ на призыв байкало-кударинцев

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда КПСС и отвечая на призыв байкало-кударинцев, работники культурно-просветительных учреждений нашего аймака взяли на себя обязательство — до конца этого года создать колхозные библиотеки в сельскохозяйственных артелях «Путь к коммунизму», имени Сталина, имени Хрущева и «Заветы Ильича» с фондом литературы не менее 2000 руб. каждая и к 1 апреля

1953 года в остальных колхозах аймака. Во всех клубах, избах-читальнях организовать коллективы художественной самодеятельности и агрозоотехнические кружки, улучшить культурно-массовую работу среди трудящихся аймака, проводить читательские конференции по лучшим произведениям советской литературы, тематические и молодежные вечера вопросов и ответов.

П. Борисов.

Съезд коллективизации

(К 25-летию XV съезда партии)

Двадцать пять лет назад, 2—19 декабря 1927 года, состоялся XV съезд партии Ленина—Сталина. Этот съезд вошел в героическую историю Коммунистической партии как съезд коллективизации.

В своем историческом докладе на съезде товарищ Сталин показал, что развитие народного хозяйства СССР шло под знаком индустриализации страны, под знаком растущей роли промышленности в отношении сельского хозяйства.

Наша страна быстро превращалась из аграрной в индустриальную.

Отмечая быстрый рост социалистической индустрии, товарищ Сталин указал на отставание сельского хозяйства от промышленности. Хотя сельское хозяйство в целом и перешло через довоенный уровень, однако валовая продукция его главной отрасли—зернового хозяйства—составляла лишь 91 процент, а товарная часть зерновой продукции едва достигла 37 процентов довоенного уровня.

Основная причина такого отставания сельского хозяйства заключалась в большой распыленности и чрезмерной технической отсталости сельскохозяйственного производства. Чтобы выйти из такого положения, необходимо было перейти в сельском хозяйстве на крупное производство, способное пустить в ход тракторы и сельскохозяйственные машины, поднять в несколько раз товарность зернового хозяйства.

«Выход,— говорил И. В. Сталин,— в переходе мелких и распыленных крестьянских хозяйств в крупные и объединенные хозяйства на основе общественной обработки земли, в переходе на коллективную обработку земли на базе новой, высшей техники.

Выход в том, чтобы мелкие и мельчайшие крестьянские хозяйства постепенно, но неуклонно, не в порядке нажима, а в порядке показа и убеждения, объединять в крупные хозяйства на основе общественной, товарищеской, коллективной обработки земли, с применением сельскохозяйственных машин и тракторов, с применением научных приемов интенсификации земледелия.

Других выходов нет» (Соч. т. 10, стр. 305—306).

Товарищ Сталин подчеркнул, что переход распыленных индивидуальных крестьянских хозяйств на путь коллективизации диктовался насущными экономическими потребностями страны.

Так в самый разгар создания социалистической индустрии товарищем Сталиным была намечена новая грандиозная задача—коллективизация сельского хозяйства.

Путь перехода от мелких крестьянских хозяйств к крупному, коллективному, машинному земледелию, приобщения миллионов крестьянских масс к социалистическому строи-

тельству в деревне был определен В. И. Лениным. Опираясь на ленинский кооперативный план, И. В. Сталин разработал и практически осуществил теорию коллективизации сельского хозяйства.

В отчетном докладе на XV съезде партии товарищ Сталин подвел итоги борьбы партии против троцкистско-зиновьевского блока, разгромленного еще в ходе предсъездовской дискуссии. Троцкисты стали на путь капитуляции перед силами международной и внутренней буржуазии, на путь антисоветской борьбы. Поэтому съезд объявил принадлежность к троцкистской оппозиции и пропаганду ее взглядов несовместимыми с пребыванием в рядах коммунистической партии.

XV съезд партии дал директиву о составлении первого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны.

Против курса партии на коллективизацию выступили Бухарин, Рыков, Томский и вся их антипартийная группа. Злейшие враги партии и советского народа—правые капитулянтские сорванцы взятый партийный курс на индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Эти реставраторы капитализма предлагали предоставить свободу развития кулацким хозяйствам. Партия под руководством товарища Сталина разгромила правых как врагов ленинизма, как агентуру кулака и империалистической буржуазии.

В боях против троцкистско-бухаринских предателей товарищ Сталин сплотил всю партию и повел ее на борьбу за коллективизацию сельского хозяйства.

В своем докладе на XV съезде партии товарищ Сталин подверг критике недостатки партийной жизни и дал четкие указания об улучшении работы партии. Товарищ Сталин призвал партию решительно разгребать революционную критику и самокритику, без чего нет и не может быть движения вперед; систематически насаждать внутрипартийную демократию, поднимая активность партийных масс, вовлекая их в решение вопросов партийного руководства; ясно видеть перспективу нашего движения вперед, беспощадно бороться с элементами паразитности и благодушия.

Выполнив исторические решения XV съезда, наша партия подготовила все необходимые материальные условия для массового вступления крестьянства в колхозы. Была создана индустриальная база для снабжения деревни машинами и тракторами, накоплены достаточные средства для финансирования колхозного строительства.

Партия во главе с товарищем Сталиным решила труднейшую после завоевания власти задачу пролетарской революции, задачу перевода

мелких крестьянских хозяйств на рельсы социализма. Победа колхозов и ликвидация кулачества как класса на базе сплошной коллективизации явились глубочайшим революционным переворотом, равнозначным по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года. Этот переворот был осуществлен сверху, по инициативе государственной власти, при прямой поддержке снизу, со стороны миллионов масс крестьян, борющихся против кулацкой кабалы, за свободную колхозную жизнь.

С победой колхозного строя Советский Союз стал страной передового социалистического сельского хозяйства.

Сила колхозного строя особенно ярко проявилась в условиях Великой Отечественной войны Советского Союза. Не будь у нас колхозов, сельское хозяйство пришло бы во время войны в полный упадок и оставило бы армию и страну без продовольствия. Только благодаря колхозам наша сельское хозяйство с честью справилось с задачами военного времени.

«Никто,— указывает товарищ Сталин в своем гениальном труде «Экономические проблемы социализма в СССР»,— не может отрицать колоссального развития производительных сил нашего сельского хозяйства за последние 20—25 лет. Но это развитие не имело бы места, если бы мы не заменили в тридцатых годах старые производственные капиталистические отношения в деревне новыми, коллективистическими производственными отношениями (стр. 62).

Одним из выдающихся успехов советского народа в послевоенный период является бурный рост социалистического сельского хозяйства. В нашей стране окончательно и бесповоротно решена зерновая проблема. В текущем году валовой урожай зерна составил восемь миллиардов пудов.

Грандиозные задачи поставил перед сельским хозяйством XIX съезд нашей партии в директивах по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. В области сельского хозяйства главной задачей является повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общего поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, укрепление и развитие общественного хозяйства колхозов. Сельское хозяйство Советского Союза находится на новом мощном подъеме. Успешное осуществление задач, поставленных перед работниками сельского хозяйства в новой сталинской пятилетке, является ценным вкладом в борьбу советского народа за торжество коммунизма.

Н. Жилин.

Партийная ЖИЗНЬ

Собрание коммунистов Селенгинского шпалозавода

На днях состоялось собрание коммунистов парторганизации Селенгинского шпалозавода, обсудившее решения исторического XIX съезда КПСС. С докладом выступил секретарь райкома партии т. Г. П. Первалов.

В своих выступлениях коммунисты шпалозавода единодушно отметили, что исторические решения XIX съезда партии являются программой работы для всех советских людей по строительству коммунистического общества, вдохновляя коммунистов и беспартийных на новые трудовые подвиги.

Остановившись на требованиях, предъявляемых Уставом партии к членам партии, некоторые коммунисты подвергли резкой, принципиальной критике недостатки в работе партийного бюро. Коммунисты Баранов, Николаев, Лаврентьев отмечали, что бюро парторганизации и секретарь т. Фоменко слабо организовали пропаганду решений XIX съезда по пятому пятилетнему плану, не руководили социалистическим соревнованием,

плохо проводили партийно-массовую и культурно-воспитательную работу среди многочисленного коллектива рабочих шпалозавода. Это явилось одной из причин невыполнения производственной программы заводом.

Не менее резкой была критика коммунистов по адресу директора завода т. Рукосуева за порочный стиль руководства заводом. Коммунист Рукосуев, как руководитель, оторвался от коллектива рабочих, не прислушивается к голосу рядовых коммунистов, стал на путь зажима критики, защиты угольных ему, но неспособных руководить производством людей, как Крутиков, Ерменко, Хуртов и др.

Ясно, что коммунисты не могли пройти мимо подобных безобразий и указали т. Рукосуеву на необходимость решительной перестройки руководства заводом.

В принятом решении собрание единодушно одобрило исторические решения XIX съезда КПСС и наметило мероприятия по претворению их в жизнь. В. Седунов.

Изучают материалы съезда

Агитаторы партийной организации колхоза «Красная зорь» проводят беседы и читки газет по материалам XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Агитаторы Григорий Дарионов и Александр Бородин часто проводят читки с колхозниками, занятыми на обмолоте хлеба и с животноводами

колхоза. Проводя беседы по новому пятилетнему плану, агитаторы увязывают свои беседы с жизнью колхоза и призывают колхозников к тому, чтобы успешно выполнить пятилетний план в своем колхозе, сделать жизнь колхозников зажиточной, а колхоз экономически крепким.

А. Патрушев.

О смотре самодеятельных работ

С 1 по 12 декабря 1952 года в помещении аймачной библиотеки с. Турунтаево проводится смотр работ самодеятельных художников.

На смотре могут быть представлены: живопись, графика, скульптура, резьба по дереву, по кости, по пластмассе, чеканка по металлу, гончарные изделия, кружевоплетения, вышивка, аппликация и т. д. Лучшие работы самоде-

ятельных художников будут направлены на республиканский смотр, который будет проводиться в гор. Улан-Удэ 20 декабря 1952 года.

Желающим принять участие в смотре, следует направить свои работы в аймачную библиотеку и указать свой адрес.

Комиссия по проведению смотра.

По следам наших выступлений

«НЕТ ЗАБОТЫ О КОЛХОЗЕ»

Под таким заголовком была помещена статья селькора нашей газеты товарища Т. Молчановского за 23 октября с. г. В статье указывалось, что колхоз имени Калынина, получив низкий урожай, не ведет борьбы за получение высокого урожая в будущем году: семена засыпаются медленно, обмолот организован плохо, в колхозе низкая трудовая дисциплина, а правление и парторгани-

зация к этому остаются безразличными.

Как сообщил нам секретарь парторганизации тов. Долгобородов факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. Обсудив эту статью, правление и партийная организация колхоза принимают все меры, чтобы ликвидировать отмеченные недостатки. Сейчас обмолот и засыпка семян организованы, улучшается трудовая дисциплина.

Ответ. редактор М. Б. ЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Зырянской ГЭС требуются на постоянную и временную работу на заготовку и обработку лесоматериалов: чернорабо-

чие, а также электромонтеры. За справками обращаться в контору ГЭС, в часы занятий. Дирекция Зырянской ГЭС.